



В Казани завершаются XXVII Всемирные студенческие летние игры. 10 июля в 8 утра на старт вышли участницы соревнований по спортивной ходьбе среди женщин на дистанции 20 км.

Россия свои надежды возлагала на 4 спортсменок – Анисю Кирдяпкину, Веру Соколову (обе – Мордовия), Ирину Юманову (Чувашия) и Лину Бикулову (Челябинская область). Для Кирдяпкиной этот сезон складывается очень успешно. В мае она одержала победу на Кубке Европы в Словакии, по ходу дистанции в Казани было видно, что Анися находится в хорошей спортивной форме. Уже на 4-м километре россиянки предприняли попытку уйти в отрыв, но их быстро догнали. Наши были вынуждены ускориться. К 10-му километру с россиянками впереди шла только белоруска Дробеня. А к 12-му километру лидеры на круг опередили самую молодую участницу соревнований, 20-летнюю Чиа-Фенг Чанг из китайского Тайбея.

В итоге «золото» завоевала Анися Кирдяпкина, показав новый рекорд Универсиады – 1:29.30. «Серебро» в активе Ирины Юмановой, «бронзу» завоевала Лина Бикулова. Все они стали победителями и в командном первенстве. Вера Соколова за нарушение техники ходьбы, к сожалению, была снята с дистанции за 4 круга до финиша.

Анися Бясыровна Кирдяпкина (в девичестве – Корникова) родилась 23 октября 1989 года в Саранске. По национальности татарка.

Тренируется у В.М.Чёгина, К.Н.На-чаркина, В.В.Начаркиной, И.П. Панфилова. Выступает за спортивный клуб ЦСКА. Спортивную карьеру начала в 2000 году.

В 2007 году Анися завоевала Кубок Европы по спортивной ходьбе на дистанции 10 километров. Также приняла участие в юниорском первенстве Европы и на десятикилометровой дистанции стала первой. После этого перешла на ходьбу на 20 километров и стала серебряным призером первого вызова ИААФ.

В 2008 году стала второй на чемпионате России. В 2009 году заняла третье место в чемпионате страны, второе в Кубке Европы. Приняла участие в чемпионате мира, где пришла к финишу четвертой.

В 2010 году выиграла чемпионат и первенство России сначала в Адлере, потом в Чебоксарах. Заняла второе место на состязании чемпионата Европы. Приняла участие в Кубке Мира в Чиуауа, где пришла шестой.

В 2011 году стала бронзовым призером чемпионата мира. В 2012 году вошла в олимпийскую команду России.

Анися - супруга известного российского легкоатлета, олимпийского чемпиона Сергея

Кирдяпкина.

Кроме того, среди татар, ставших чемпионами Универсиады, Магомед Курбаналиев (вольная борьба в весе до 66 кг), Ильгизар Сафиуллин (бег на 3000 м с препятствиями), Артур Рахматхузин (рапира), Алия Мустафина (спортивная гимнастика), Вера Ганеева (метание диска), Нафис Миннебаев (борьба корэш в весе до 60 кг), Ильдар Гиниятуллин (борьба корэш в весе до 70 кг), Ильнар Галиев (борьба корэш в весе до 80 кг), Ильнур Муртазин (борьба корэш в категории до 90 кг), Ренат Ахметшин (борьба корэш в весе до 100 кг), Камиль Ибрагимов (фехтование), Альбина Шакирова завоевала бронзу Универсиады в ските.